

# Мокрово

Деревня Мокрово располагалась на границе двух сельских округов: Санниковского и Пантелеевского. Свое название получила по месту расположения — низинка с туманами да обильной росой. А красота!

Жили здесь Спиричевы, Курнины, Ильичевы, Голубевы. Всего-то шесть домов в два порядка. Однако деревенька стояла на очень важном стратегическом месте: встречались здесь дороги — из Прудищ и из Овсянниково. В силу своей небольшой численности, не имела деревня ни магазина, ни клуба. За продуктами да товаром ходили в Овсянниково, там же и детсад был — детей спозаранку вели и несли туда.

Семьи были большими. Особенно семья Ивана Курнина отличилась — 15 детей, все погодки, друг за другом ухаживали, в хозяйстве помогали. Жили в основном натуральным хозяйством, поэтому и рассчитывали на семью и на базар. Держали мокровцы коров, свиней, много птицы, особенно гусей и уток, благо, в округе много прудов было.

Кроме этого, каждая семья имела большую усадьбу, где не только овощи росли, яблони да вишни глаз радовали, но и покос был совсем рядом.

Урожай убирали артелью — все больше родственники в нее входили. Работали и в колхозе «Искра», что относился к Пантелеевскому округу. На работу ходили на фермы к деревне Кувезино. Кто-то каждое утро отправлялся на работу в Овсянниково, где были и свинофермы и животноводческие фермы, овчарни, но относились они уже к санниковскому колхозу «Искра Ленина».

Были в деревне умельцы необыкновенные. Среди них Нина Спиричева. Уж больно ладно и красиво шила она и вышивала. Со всей округи к ней за красотой люди шли. Кому шторы, кому занавески, заказов было много. Кое-что в Коврове на рынке продавала — влет раскупали.

В семье Голубевых были орденоносцы. Евдокия Федоровна дояркой в Овсянниково трудилась — орден Трудового Красного Знамени получила за успехи на производстве.

Голубев Алексей плотником всю округу обошел, мастером был хорошим, везде приглашали. В войну до Берлина дошел, орденом Боевого Красного Знамени награжден.

Вот и жила деревенька, да время пришло — пропала в эпоху перестроек. А жаль. Мал золотник, да дорог.

